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Приказ Управления лесного хозяйства Липецкой области 
от 8 апреля 2011 г. N 68 
"Об утверждении перечня должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану) на территории лесничеств Липецкой области"
С изменениями и дополнениями от:
 6 августа 2012 г., 19 августа 2013 г., 1 февраля 2018 г.

В соответствии со ст. 96 Лесного кодекса Российской Федерации, Постановлением Правительства Российской Федерации от 22.06.2007 г. N 394 "Об утверждении Положения об осуществлении государственного лесного контроля и надзора" приказываю:
[bookmark: sub_1]1. Утвердить перечень должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану) на территории лесничеств Липецкой области, согласно приложению.
[bookmark: sub_2]2. Приказ от 10.03.2011 г. N 43 "Об утверждении перечня должностных лиц, осуществляющих государственный лесной контроль и надзор за использованием, охраной, защитой и воспроизводством лесов" признать утратившим силу.
[bookmark: sub_3]3. Приказ от 30.08.2010 г. N 101 "Об утверждении перечня должностных лиц, осуществляющих государственный контроль и надзор на землях лесного фонда на территории Липецкой области" признать утратившим силу.
[bookmark: sub_4]4. Контроль за настоящим приказом оставляю за собой.

	Начальник управления
	Н. Тагинцев



[bookmark: sub_1000]Информация об изменениях:
 Приложение изменено. - Приказ Управления лесного хозяйства Липецкой области от 1 февраля 2018 г. N 18
 См. предыдущую редакцию
Приложение
к приказу
от 8 апреля 2011 г. N 68

Перечень 
должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный лесной надзор (лесную охрану) на территории лесничеств Липецкой области
С изменениями и дополнениями от:
 6 августа 2012 г., 19 августа 2013 г., 1 февраля 2018 г.

Начальник управления - главный государственный лесной инспектор, осуществляющий полномочия на территории лесничеств Липецкой области.
[bookmark: sub_1002]Заместитель начальника управления, начальник отдела федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), федерального государственного пожарного надзора в лесах управления - заместители главного государственного лесного инспектора на территории лесничеств Липецкой области.
[bookmark: sub_1003]Главный консультант, консультант, специалист-эксперт отдела федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), федерального государственного пожарного надзора в лесах управления - государственные лесные инспекторы на территории лесничеств Липецкой области.
Директор областного казенного учреждения - старший государственный лесной инспектор, осуществляющий полномочия на территории лесничества Липецкой области.
Главный лесничий, инженер лесовосстановления, инженер по охране и защите леса, инженер лесопользования, лесничие участковых лесничеств, мастер леса, лесники областных казенных учреждений - государственные лесные инспектора, осуществляющие полномочия на территории лесничеств Липецкой области.
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