Федеральный государственный лесной надзор (лесная охрана), федеральный государственный пожарный надзор в лесах

Для осуществления функций федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), федерального государственного пожарного надзора в лесах в целях предупреждения, выявления и пресечения нарушений требований лесного законодательства юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами в структуре управления лесного хозяйства Липецкой области создан отдел федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), федерального государственного пожарного надзора в лесах в количестве 5 человек и 10 областных казенных учреждений «Лесничеств» численностью 229 человек.

Всего лесными инспекторами в 2018 году выявлено 509 случаев нарушений лесного законодательства, составлено 504 протокола об административных правонарушениях, что на 3 шт. больше аналогичного показателя 2017 года. Увеличение количества составленных протоколов в 2018 г. отмечается по всем лесничествам области, особенно по выявлению нарушений правил пожарной безопасности в лесах.
В 2018 году управлением лесного хозяйства рассмотрено 483 административных дела, к административной ответственности привлечено 481 виновник нарушений лесного законодательства (436 гражданин, 37 должностных лиц и 8 юридических лиц) на общую сумму штрафов 1108 тыс. руб., что в 0,7 раза меньше аналогичного показателя прошлого года (1654,7 тыс. руб.), из них взыскано с учетом задолженности прошлых лет 1050,5 тыс. руб., что составляет 94,8%. Данный показатель взыскиваемости штрафов свидетельствует о соблюдении управлением принципа неотвратимости наказания.
Управлением лесного хозяйства при осуществлении федерального государственного лесного надзора на землях лесного фонда, федерального государственного пожарного надзора в лесах за 2017 год проведены 10 плановых и 46 внеплановых проверок лиц, использующих леса, из них 2 внеплановых проверки согласованы с Липецкой межрайонной природоохранной прокуратурой, 12 проверок проведены по выполнению ранее выданных предписаний и 32 проверки проведены документарно.
Плановые проверки проведены в запланированные сроки и в полном объеме. План проверок 2017 г. выполнен на 100%. В ходе плановых проверок выявлено 8 нарушений лесного законодательства, выдано 8 предписаний. В ходе внеплановых проверок выявлено 47 нарушений лесного законодательства, выдано нарушителям 5 предписаний.
Всего в ходе проверок управлением в 2017 году выявлено 55 нарушений существующего порядка использования лесов, выдано нарушителям 13 предписаний, 6 из которых исполнено в срок, по 3 предписаниям срок исполнения не наступил и 4 предписания не были выполнены. В отношении юридических лиц, не исполнивших предписания, управлением составлены протоколы по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ, которые направлены на рассмотрение мировым судьям.

Эффективность (результативность) работы лесных инспекторов выражается в количестве составленных протоколов на 1 инспектора. В 2018 году в среднем по управлению составляет 2,1 протокола на 1 инспектора, как и в прошлом году. Однако по лесничествам этот показатель значительно разнится. Так, в Липецком лесничестве на 1 инспектора составлено в среднем по 4,2 протокола, в Грязинском и Данковском лесничествах по 2,3 протокола, в Задонском 2,2,  в Усманском и Тербунском – 2,1 протокола, в Донском и Елецком – 2 протокола, а вот в Чаплыгинском лесничестве всего 1,4 протокола, в Добровском – 1,5 протокола.
Общая численность государственных лесных инспекторов по штатному расписанию составляет 237 человек, из которых 8 человек – специалисты управления лесного хозяйства, а 229 человек являются сотрудниками областных казенных учреждений «Лесничеств». Государственные лесные инспектора имеют соответствующие социальные гарантии, предусмотренные законодательством Липецкой области. 
На одного лесного инспектора приходится в среднем 784 га контролируемой площади лесов.
При этом нормативы патрулирования, утв. Рослесхозом, предусматривают не более 3 тыс. га на 1 чел. Таким образом, нагрузка на 1 инспектора в Липецкой области в 3,8 раза меньше нормативной.

Одним из основных видов лесонарушений по-прежнему остается незаконная рубка леса. За 2018 год выявлено 114 случаев незаконных рубок общим объемом 53,8 куб. м., что на 3 случая меньше выявленных незаконных рубок в 2017 году (117 шт.). 
Уменьшение количества случаев незаконных рубок связано со снижением незаконной заготовки гражданами ветровальной и буреломной древесины для собственных нужд без разрешительных документов в малых объемах.
Общий объем незаконных рубок снизился в 1,7 раз от уровня 2017 г. (53,8 м3). Общий ущерб от незаконных рубок сократился и составил 422,5 тыс. руб. Это в 0,2 раза меньше, чем в 2017 году. Взыскано с нарушителей с учетом задолженности прошлого года 105,9 тыс. руб. ущерба от незаконных рубок, что составляет 25,1%.
«Лидером» незаконных рубок по объему незаконно заготовленной древесины является Донское лесничество (13,1 куб. м), второе место занимает Елецкое лесничество (10,3 куб. м). В целом по всем лесничествам области отмечается высокий уровень выявляемости лесонарушений. По управлению данный показатель составляет 100 %.

Материалы по 5 случаям незаконных рубок лесных насаждений переданы в следственные органы для осуществления уголовного преследования, в 1 случае из которых виновное лицо добровольно возместило причиненный ущерб.
Управление лесного хозяйства по установлению виновных лиц в причинении ущерба лесному хозяйству, возмещению данного ущерба тесно взаимодействует с Липецкой межрайонной природоохранной прокуратурой и УМВД России по Липецкой области в рамках заключенного соглашения от 11.04.2012 года.
После незаконных рубок, самым распространенным нарушением является нарушение правил пожарной безопасности в лесах. В рамках переданных полномочий по федеральному государственному пожарному надзору в лесах государственными лесными инспекторами составлено 109 протоколов на нарушителей правил пожарной безопасности в лесах с суммой наложенных штрафов – 138 тыс. руб. За 2018 год составлено 22 протокола на нарушителей правил санитарной безопасности в лесах, где штраф на граждан составляет 5 тыс. руб.
С каждым годом увеличивается количество случаев несвоевременной оплаты или полной неоплаты наложенного штрафа лесонарушителями. При установлении таких случаев, в отношении должников составляются еще и протоколы за неуплату административного штрафа по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ. В 2016 г. управлением составлено 54 таких протокола, в 2017 г. – 27 протоколов, в 2018 г. – 15 протоколов, которые направлены для рассмотрения в порядке подведомственности мировым судьям, что существенно сократило задолженность перед бюджетом по административным штрафам.
Несмотря на сложности и противоречия, возникающие в работе, действия государственных лесных инспекторов должны быть направлены на соблюдение лесного законодательства всеми лесопользователями области.
Главными принципами в работе государственных лесных инспекторов должны быть: ответственность за все, что делается в лесу, подконтрольность всех мероприятий, проводимых лесопользователями.
Уважаемые коллеги! Необходимо понять, что в конечном итоге, мы в ответе за то, чтобы был порядок в лесу!
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