Федеральный государственный лесной надзор (лесная охрана), федеральный государственный пожарный надзор в лесах

В рамках осуществления федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), федерального государственного пожарного надзора в лесах лесными инспекторами подведомственных управлению лесничеств за 9 месяцев 2019 г. выявлено 378 случаев нарушений лесного законодательства, составлено 378 протоколов об административных правонарушениях, что на 17 протоколов больше аналогичного показателя 2018 года и на 16 протоколов меньше 2017 года. Увеличение количества составленных протоколов за 9 месяцев 2019 г. отмечается по нарушению правил использования лесов для ведения сельского хозяйства. Наибольшее количество протоколов составлено Грязинским, Данковским, Донским и Липецким городским лесничествами (55 шт., 48 шт. и 41 шт. соответственно), наименьшее – Тербунским (22 шт.).
Директорами лесничеств составлено следующее количество протоколов:  Задонское – 13 шт., Грязинское – 8 шт, Усманское, Тербунское,– по 3 шт., Добровское – 2 шт. Данковское, Донское, Елецкое – по 1 шт. Директорами Чаплыгинского и Липецкого городского лесничеств не составлено ни одного протокола.
За 9 месяцев 2019 г. управлением лесного хозяйства рассмотрено 311 административных дел, к административной ответственности привлечено 311 виновников нарушений лесного законодательства  (296 гражданин, 15 должностных лиц) на общую сумму штрафов 433,1 тыс. руб., что в 1,5 раза меньше аналогичного показателя прошлого года (665,5 тыс. руб.), из них взыскано с учетом задолженности прошлых лет 541,3 тыс. руб., что составляет 125%. Данный показатель взыскиваемости штрафов свидетельствует о соблюдении управлением принципа неотвратимости наказания.
Управлением лесного хозяйства при осуществлении федерального государственного лесного надзора на землях лесного фонда, федерального государственного пожарного надзора в лесах за 9 месяцев 2019 г. проведены 9 плановых и 15 внеплановых проверок лиц, использующих леса, из них 4 проверки проведены по выполнению ранее выданных предписаний, 7 проверок проведены документарно. 
Плановые проверки проведены в запланированные сроки и в полном объеме. План проверок 9 месяцев 2019 года выполнен на 100%. В ходе плановых проверок выявлено 8 нарушений лесного законодательства, выдано 5 предписаний. В ходе внеплановых проверок выявлено 13 нарушений лесного законодательства, выдано нарушителям 5 предписаний.
Всего в ходе проверок управлением за 9 месяцев 2018 г. выявлено 21 нарушение лесного законодательства при использовании лесов, выдано нарушителям 10 предписаний, в том числе по 4 срок исполнения не наступил.

Количество составленных протоколов на 1 инспектора за 9 месяцев 2018 г. в среднем по управлению составляет 1,6 протоколов на 1 инспектора, что на 0,1 протокола больше аналогичного периода прошлого года. Однако этот показатель значительно разнится. Так, в Липецком городском лесничестве на 1 инспектора составлено в среднем по 3,2 протокола, в Грязинском – 2 протокола, в Данковском – 1,9 протокола, а вот в Чаплыгинском, Усманском, Добровском лесничествах всего лишь по 1,1 протокола.
Общая численность государственных лесных инспекторов по штатному расписанию составляет 235 человек, из которых 7 человек в аппарате управления, а 228 человек являются сотрудниками областных казенных учреждений «Лесничеств», включая Липецкое городское. Государственные лесные инспектора имеют соответствующие социальные гарантии, предусмотренные законодательством Липецкой области. 
На одного лесного инспектора приходится в среднем 784,8 га контролируемой площади лесов.

Одним из основных видов лесонарушений по-прежнему остается незаконная рубка леса. За 9 месяцев 2019 г. выявлено 30 случаев незаконных рубок общим объемом 41,9 куб. м., что в 1,7 раза меньше объема незаконных рубок 9 месяцев 2017 г. (70,1 куб. м.) и в 1,5 раза больше 9 месяцев 2018 г. (27,9 куб. м). Общий ущерб от незаконных рубок составил 613 тыс. руб. Это в 1,1 раз меньше, чем за 9 месяцев 2018 г. Взыскано с нарушителей с учетом задолженности прошлого года 126,5 тыс. руб. ущерба, что составляет 21%. (2017 г. – 39%, 2018 г. – 2%).
«Лидерами» незаконных рубок по объему незаконно заготовленной древесины являются Грязинское (15,8 куб. м.) и Елецкое (15,6 куб. м) лесничества. В целом по всем лесничествам области отмечается высокий уровень выявляемости незаконных рубок. В среднем по управлению данный показатель составляет 100 %.
Увеличение ущерба связано с выявлением 3 случаев  незаконных рубок уголовного характера объемом 33,2 м. куб. с суммой ущерба 607,6 тыс. руб. в Тербунском, Елецком и Грязинском лесничествах. Виновник незаконной рубки в Тербунском лесничестве привлечен к уголовной ответственности в виде штрафа 20 тыс. руб. ущерб, причиненный незаконными действиями возмещен в полном объеме (103,4 тыс. руб.) до суда.

Управление лесного хозяйства по установлению виновных лиц в причинении ущерба лесному хозяйству, возмещению данного ущерба тесно взаимодействует с Липецкой межрайонной природоохранной прокуратурой и УМВД России по Липецкой области в рамках заключенного соглашения от 11.04.2012 года.
После незаконных рубок, самым распространенным нарушением является нарушение правил пожарной безопасности в лесах. В рамках переданных полномочий по федеральному государственному пожарному надзору в лесах государственными лесными инспекторами составлено 79 протоколов на нарушителей правил пожарной безопасности в лесах с суммой наложенных штрафов – 45 тыс. руб., в т.ч. 13 протоколов – за нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима. За 9 месяцев 2019 г. составлено 16 протоколов (из них 9 – в отношении граждан) на нарушителей правил санитарной безопасности в лесах, где штраф на граждан составляет 5 тыс. руб.
Количество случаев несвоевременной оплаты или полной неоплаты наложенного штрафа лесонарушителями за 9 месяцев 2019 г. увеличилось. Несмотря на это, при установлении таких случаев, в отношении должников составляются протоколы за неуплату административного штрафа по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ. За 9 месяцев 2017 г. – 12, за 9 месяцев 2018 г. – 6, а за 9 месяцев 2019 г. – 16, которые направлены для рассмотрения в порядке подведомственности мировым судьям, что существенно сократило задолженность перед бюджетом по административным штрафам.
Несмотря на сложности и противоречия, возникающие в работе, действия государственных лесных инспекторов должны быть направлены на соблюдение лесного законодательства всеми лесопользователями области.
Главными принципами в работе государственных лесных инспекторов должны быть: принципиальность, ответственность за все, что делается в лесу, подконтрольность всех мероприятий, проводимых лесопользователями.
Уважаемые коллеги! Необходимо понять, что в конечном итоге, мы в ответе за то, чтобы был порядок в лесу!
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