Пояснительная записка
[bookmark: _GoBack]о создании лесопаркового зеленого пояса
вокруг городского округа город Липецк

В соответствии со статьей 62.1 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (в редакции от 27 декабря 2018 года) в целях реализации права граждан на благоприятную окружающую среду могут создаваться лесопарковые зеленые пояса - зоны с ограниченным режимом природопользования и иной хозяйственной деятельности, включающие в себя территории, на которых расположены леса, водные объекты или их части, природные ландшафты, и территории зеленого фонда в границах городских населенных пунктов, которые прилегают к указанным лесам или составляют с ними единую естественную экологическую систему и выполняют средообразующие, природоохранные, экологические, санитарно-гигиенические и рекреационные функции.
По итогам встречи Президента Российской Федерации с представителями общественности для обсуждения хода реализации национального проекта «Жилье и городская среда» от 12 февраля 2019 года № Пр-754 органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации рекомендовано обеспечить принятие субъектами Российской Федерации законов о создании лесопарковых зеленых поясов.
Липецкая область вследствие большой техногенной нагрузки относится к регионам с высокой экологической напряженностью. Существенное негативное влияние на состояние окружающей среды оказывают предприятия промышленности, электроэнергетики, транспорта и сельского хозяйства.
В границах населенного пункта город Липецк расположены городские леса Липецкого лесничества площадью 5417 га, составляющие единую естественную экологическую систему и выполняющие средообразующие, природоохранные, экологические, санитарно-гигиенические и рекреационные функции.
В состав лесопаркового зеленого пояса вокруг городского округа город Липецк предлагается включить городские леса Липецкого лесничества Липецкого участкового лесничества (кварталы 1-118) площадью 4777 га. 
При этом согласно пункту 3 статьи 62.1 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (в редакции от 27 декабря 2018 года) не подлежат к включению в лесопарковый зеленый пояс территории городских лесов площадью 640 га, занятые усадьбами, дорогами и прочими трассами (линиями электропередачи, трубопроводами и иными линейными объектами), так как на них расположены объекты капитального строительства (в том числе объекты незавершенного строительства) либо эти территории планируются для размещения таких объектов.
Иные, не подлежащие к включению в лесопарковый зеленый пояс территории, в границах Липецкого лесничества отсутствуют.
Предлагаемая для включения в состав лесопаркового зеленого пояса площадь городских лесов Липецкого лесничества основана на сведениях государственного лесного реестра Липецкой области.
Приоритетными направлениями деятельности на территории лесопаркового зеленого пояса будут являться:
- охрана окружающей среды, природных комплексов и объектов;
- проведение научных исследований;
- ведение эколого-просветительской работы и развитие туризма.
Ранее лесопарковый зеленый пояс вокруг города Липецка ранее не создавался, в соответствии с документами территориального планирования увеличение площади лесов, иных территорий, занятых зелеными насаждениями на пять и (или) более процентов в течение трех лет вокруг населенного пункта город Липецк не планируется. 

