



ИНФОРМАЦИЯ
на сайт прокуратуры Липецкой области в рубрику «Прокуратура разъясняет»
Во исполнение указания прокуратуры области прошу опубликовать на сайте прокуратуры области в рубрике прокуратура разъясняет следующую информацию:
«С 01.01.2021 вступают в силу правила использования лесов для осуществления геологического изучения недр, разведки и добычи полезных ископаемых». 

Для использования лесов в целях осуществления геологического изучения недр на основании разрешений пользователь недр подает в уполномоченный орган письменное заявление, в котором указываются:
- сведения о заявителе;
- местоположение и площадь земель, необходимых для выполнения планируемых работ, обоснование использования лесов и срок выполнения работ по геологическому изучению недр.
Уполномоченные органы получают путем межведомственного информационного взаимодействия следующие документы:
- выписку из Единого государственного реестра юридических лиц в отношении юридического лица;
- выписку из Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей в отношении физического лица;
- сведения о наличии лицензии на пользование недрами, государственного задания или государственного контракта на выполнение работ по геологическому изучению недр для государственных нужд.
Заявление рассматривается в течение 30 (тридцати) календарных дней со дня его поступления в уполномоченный орган.
Использование лесов для осуществления геологического изучения недр, разведки и добычи полезных ископаемых осуществляется в соответствии с лесным планом субъекта РФ, проектом освоения лесов и лесохозяйственным регламентом лесничества.
Приводится перечень случаев использования лесов в целях осуществления геологического изучения недр, разведки и добычи полезных ископаемых без предоставления лесного участка, с установлением или без установления сервитута.
Настоящий приказ вступает в силу с 01.01.2021 и действует до 01.01.2027.
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