В соответствии с действующим законодательством Липецкая область с 1 января 2019 года перешла на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. В рамках реализации реформы управление экологии и природных ресурсов актуализирована территориальная схема обращения с отходами, которая размещена в открытом доступе на сайте …….., в ней определены направления потоков ТКО внутри области с запретом ввоза из других регионов.
На территории региона действуют четыре региональных оператора в области обращения с отходами:
- в Липецкой зоне (г. Липецк, Липецкий, Хлевенский и Задонский районы) - АО «ЭкоПром-Липецк» 8(4742)56-90-50, 56-56-54;
- в Грязинской зоне (Грязинский, Усманский, Добринский районы) – ООО «Чистый город» 8(47461)2-62-96, 88002007463;
- в Северной зоне (Краснинский, Лебедянский, Данковский, Добровский, Лев-Толстовский и Чаплыгинский районы) – ООО «РМК» 8(4742)553330, 472647;
- в Елецкой зоне – (г. Елец, Елецкий, Воловский, Тербунский, Долгоруковский, Измалковский и Становлянский районы) – ООО «ТЭКО-Сервис» 8(47467)5-98-91, 53053.
Региональные операторы обязаны инвестировать в приобретение специальной техники и способствовать развитию раздельного накопления ТКО. Речь идет о модернизации существующих и строительстве новых полигонов, мусороперегрузочных станций, мусороперерабатывающих линий. С появлением в отрасли региональных операторов по обращению с ТКО все населенные пункты, включая самые отделенные, включены в маршруты движения мусоровозов. Тем самым, достигнут 100% охват населения услугой. Совместно с главами поселений и жителями разработан и согласован  постоянный график вывоза отходов. В перспективе данная мера должна сократить количество мусора, который из-за отсутствия организованного вывоза попадал в ближайшие овраги и посадки.


Договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором
Собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления.  
Договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами является публичным для регионального оператора. Региональный оператор не вправе отказать в заключении договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами собственнику твердых коммунальных отходов, которые образуются и места накопления которых находятся в зоне его деятельности. 
Договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами заключается в соответствии с типовым договором, утвержденным Правительством Российской Федерации, может быть дополнен по соглашению сторон иными не противоречащими законодательству Российской Федерации положениями. 
Отказаться от заключения такого договора вправе только юридические лица в случае наличия в их собственности или на ином законном основании объекта размещения отходов, расположенного в границах земельного участка, на территории которого образуются такие твердые коммунальные отходы, или на смежном земельном участке по отношению к земельному участку, на территории которого образуются такие твердые коммунальные отходы. 



[bookmark: _GoBack]За несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления предусмотрена административная ответственность по ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ, - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц - от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.


В случае выявления нарушений в сфере обращения с отходами можно позвонить:
1. Липецкая межрайонная природоохранная прокуратура - тел. 77-23-57
2. Управление экологии и природных ресурсов Липецкой области – тел.: 72-47-66
3. Центрально-Черноземное межрегиональное управление Росприроднадзора – тел. 43-13-17 




