ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к изменениям административного регламента предоставления государственной услуги по предоставлению гражданам лесных насаждений для заготовки древесины для собственных нужд

Административный регламент предоставления государственной услуги по предоставлению гражданам лесных насаждений для заготовки древесины для собственных нужд - нормативный правовой акт, устанавливающий порядок предоставления государственной услуги по предоставлению гражданам лесных насаждений для заготовки древесины для собственных нужд и стандарт предоставления государственной услуги.

Административный регламент разработан в целях повышения качества предоставления государственной услуги, определяет состав, последовательность и сроки выполнения действий (административных процедур) при предоставлении государственной услуги.

Государственную услугу по предоставлению гражданам лесных насаждений для заготовки древесины для собственных нужд предоставляет управление лесного хозяйства Липецкой области, в том числе через областное бюджетное учреждение «Уполномоченный многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг Липецкой области» (далее – УМФЦ) путем приема документов и выдачи результата предоставления государственной услуги.

Заявителями государственной услуги являются физические лица, (их представители) обратившиеся в управление лесного хозяйства Липецкой области либо в УМФЦ и (или) его структурные подразделения по графику работы уполномоченного многофункционального центра с соответствующим заявлением.
Государственная услуга предоставляется в 30-дневный срок с момента поступления и регистрации заявления в управлении бесплатно.

Нормативный акт определяет перечень документов, подтверждающих необходимость заготовки древесины.

Результатом предоставления государственной услуги является заключение или отказ в заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд.
Изменения в Административный регламент предоставления государственной услуги по предоставлению гражданам лесных насаждений для заготовки древесины для собственных нужд связаны с приведением в соответствие с требованиями федерального и областного законодательства. 

