Истекают отдельные сроки, предусмотренные переходными положениями нового Закона о госконтроле

С 1 июля 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации». В то же время, часть положений нового Закона вступает в силу с 1 января 2022 года. 
В частности, истекает срок, в течение которого должны быть утверждены положения о видах регионального государственного контроля (надзора), положения о видах муниципального контроля.
До утверждения указанных положений о видах контроля, но не позднее 1 января 2022 года должен применяться Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и принятые в соответствии с ним нормативные правовые акты.
С 1 июля по 31 декабря 2021 года контрольные (надзорные) органы проводят профилактические мероприятия, предусмотренные настоящим Федеральным законом, без утверждения программы профилактики причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
Таким образом, истекает срок, в течение которого контрольные (надзорные) органы проводят профилактические мероприятия, предусмотренные новыми правилами госконтроля, без утверждения программы профилактики причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям. 
Следует обратить внимание, что в силу ч. 5.2 ст. 98 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ контрольные (надзорные) органы субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления в период с 1 июля по 31 декабря 2021 года вносят информацию о проверках в единый реестр проверок в случае, если не вступило в силу положение о соответствующем виде регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля, принятое во исполнение положений настоящего Федерального закона. В указанном случае внесение информации в единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий не осуществляется, а внесение информации в единый реестр видов федерального государственного контроля (надзора), регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля не является обязательным. 
Со дня вступления в силу положения о соответствующем виде регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля, принятое во исполнение положений настоящего Федерального закона, но не позднее 1 января 2022 года, соответствующая информация вносится в единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий, при этом внесение информации в единый реестр проверок не осуществляется (ч. 5.3 ст. 98 Федерального закона № 248-ФЗ).

[bookmark: _GoBack]Заместитель природоохранного прокурора                                   С.В. Боровкова

