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УПРАВЛЕНИЕ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
от 22 ноября 2021 г. N 263

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПРИКАЗ УПРАВЛЕНИЯ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА
ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ ОТ 14.03.2011 N 47 "О КОМИССИИ
ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ
ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГРАЖДАНСКИХ СЛУЖАЩИХ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ
КОНФЛИКТА ИНТЕРЕСОВ"

В связи с кадровыми перестановками приложение к приказу от 14.03.2011 N 47 "О комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов" изложить в следующей редакции:

Приложение
к приказу
управления лесного хозяйства
Липецкой области
от 14.03.2011 N 47

СОСТАВ
КОМИССИИ ПО СОБЛЮДЕНИЮ ТРЕБОВАНИЙ К СЛУЖЕБНОМУ ПОВЕДЕНИЮ
ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГРАЖДАНСКИХ СЛУЖАЩИХ УПРАВЛЕНИЯ ЛЕСНОГО
ХОЗЯЙСТВА ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ И УРЕГУЛИРОВАНИЮ КОНФЛИКТА
ИНТЕРЕСОВ

Есипов Николай Викторович - заместитель начальника управления лесного хозяйства Липецкой области, председатель комиссии.
Хлапонина Елена Анатольевна - заместитель начальника управления, начальник отдела финансирования и администрирования платежей за пользование лесом управления лесного хозяйства Липецкой области, заместитель председателя комиссии.
Бунеева Ольга Петровна - консультант управления, секретарь комиссии.
Члены комиссии:
Демидов Кир Вадимович - консультант отдела мониторинга и прогнозирования пожарной опасности в лесах управления лесного хозяйства Липецкой области.
Юдин Николай Николаевич - главный консультант отдела правового обеспечения в сфере сельского хозяйства, экологии, ветеринарии и потребительского рынка правового управления администрации Липецкой области (по согласованию).
Федорова Лариса Михайловна - ведущий консультант отдела по вопросам противодействия коррупции управления по вопросам противодействия коррупции, контроля и проверки исполнения администрации Липецкой области (по согласованию).
Киреева Наталья Викторовна - доцент кафедры "Гуманитарные и естественно-научные дисциплины" Липецкого филиала РАНХиГС при Президенте РФ (по согласованию).
Пешкова Наталья Васильевна - председатель президиума Липецкого областного отделения Общероссийской общественной организации Всероссийское общество охраны природы, кандидат географических наук, заслуженный эколог России.

Начальник управления
Ю.БОЖКО
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