Утверждены документы по установлению тарифов в сфере обращения с отходами
Приказом Федеральной антимонопольной службы № 731/22 от 11.10.2022 утверждена минимальная норма доходности инвестированного капитала для расчета тарифов в области обращения с ТКО с применением метода доходности инвестированного капитала, созданного до (после) перехода к регулированию тарифов с применением метода доходности инвестированного капитала, на долгосрочный период регулирования с началом долгосрочного периода регулирования в 2023 году.
При установлении тарифов в сфере обращения с ТКО, за исключением тарифов на энергетическую утилизацию для отдельных категорий регулируемых организаций, может помимо прочих методов применяться метод доходности инвестированного капитала.
Метод доходности инвестированного капитала применяется в отношении объектов по обращению с ТКО, созданных не ранее 1 января 2015 года. Он основан на формировании долгосрочных тарифов и предусматривает расчет необходимой валовой выручки с учетом возврата инвестированного капитала в установленный срок и получения дохода на инвестированный капитал.
В целях применения метода доходности инвестированного капитала для расчета тарифов в области обращения с ТКО, указанным Приказом Федеральной антимонопольной службы установлены:
- минимальная норма доходности инвестированного капитала, созданного до перехода к регулированию тарифов с использованием метода доходности инвестированного капитала, на 3 года с началом долгосрочного периода регулирования в 2023 году;
- минимальная норма доходности инвестированного капитала, созданного после перехода к регулированию тарифов с использованием метода доходности инвестированного капитала.
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