Обобщение правоприменительной практики при осуществлении на территории Липецкой области федерального  государственного лесного надзора (лесной охраны), федерального  государственного пожарного надзора в лесах за 9 месяцев 2019 года.
Организация и проведение управлением лесного хозяйства Липецкой области плановых и внеплановых проверок осуществляется в соответствии с федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением  Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», приказом Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 12.04.2016 № 233 «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по осуществлению федерального государственного лесного надзора (лесной охраны)».
	В соответствии с утвержденным Планом проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2019 год, согласованным с прокуратурой области, за 9 месяцев 2019 г в рамках 9 плановых проверок  выявлено 21 нарушение лесного законодательства при использовании лесов, выдано нарушителям 10 предписаний об устранении нарушений, что свидетельствует о низкой ответственности о взятых на себя обязательствах со стороны арендаторов лесных участков. В связи с этим начальник отдела  федерального государственного лесного надзора (лесной охраны), федерального государственного пожарного надзора в лесах управления лесного хозяйства Липецкой области В.В. Свинцов ознакомил подконтрольных субъектов, осуществляющих деятельность на землях лесного фонда на территории Липецкой области с обязательными требованиями законодательства Российской Федерации в области лесных отношений.
	Наиболее распространенными нарушениями, выявленными управлением при проведении проверок за 9 месяцев в отношении лиц, осуществляющих использование лесов на территории области, явились нарушения Правил пожарной безопасности в лесах и нарушения правил заготовки древесины. 

