



ИНФОРМАЦИЯ
на сайт прокуратуры Липецкой области в рубрику «Прокуратура разъясняет»
Во исполнение указания прокуратуры области прошу опубликовать на сайте прокуратуры области в рубрике прокуратура разъясняет следующую информацию:
«Правительством РФ подготовлен проект закона, направленного на обеспечение развития системы обращения с вторичными материальными ресурсами».

Согласно проекту вторичные материальные ресурсы - это виды отходов, включенные в перечень видов отходов производства и потребления, в состав которых входят полезные компоненты, включая отходы от использования товаров, подлежащие утилизации, в том числе с получением вторичного сырья. Закрепляются в том числе определения понятий "вторичные энергетические ресурсы», «вторичное сырье». Регулируются вопросы права собственности на вторичные материальные ресурсы, вторичное сырье.
Обращение с вторичными материальными ресурсами осуществляется в соответствии с требованиями при обращении с группами однородных отходов I - V классов опасности, установленными Правительством РФ.  Обращение с вторичным сырьем осуществляется по правилам обращения с промышленной продукцией в соответствии с Федеральным законом «О промышленной политике в Российской Федерации».

Проект также направлен на устранение правовых коллизий в положениях действующего законодательства, приведение в соответствие с принятыми ранее нормами законодательства отдельных положений Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления».
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