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Обобщение правоприменительной практики при осуществлении на территории Липецкой области федерального  государственного лесного надзора (лесной охраны), федерального  государственного пожарного надзора в лесах за 9 месяцев 2020 года.
Организация и проведение управлением лесного хозяйства Липецкой области плановых и внеплановых проверок осуществляется в соответствии с федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением  Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», приказом Министерства природных ресурсов и экологии РФ от 12.04.2016 № 233 «Об утверждении Административного регламента исполнения государственной функции по осуществлению федерального государственного лесного надзора (лесной охраны)».
	За 9 месяцев 2020 г. управлением проведены 9 внеплановых документарных проверок, по результатам которых составлено 38 протоколов об административных правонарушениях по статье 19.7 КоАП РФ которые были направлены в суды для рассмотрения.
Решением управления лесного хозяйства Липецкой области № 12 от 14.05.2020 г., в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 3 апреля 2020 г. № 438 исключены из ежегодного плана проведения плановых проверок юридические лица и индивидуальные предприниматели.
Плановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в 2020 г. не проводились.



