Информация о состоянии лесопаркового зеленого пояса вокруг городского округа город Липецк и об изменениях его состояния
на 01.07.2021
Липецкая область вследствие большой техногенной нагрузки относится к регионам с высокой экологической напряженностью. Существенное негативное влияние на состояние окружающей среды оказывают предприятия промышленности, электроэнергетики, транспорта и сельского хозяйства.
В границах населенного пункта город Липецк расположены городские леса Липецкого лесничества площадью 5417 га, составляющие единую естественную экологическую систему и выполняющие средообразующие, природоохранные, экологические, санитарно-гигиенические и рекреационные функции. 
Постановлением Липецкого областного Совета депутатов от 12 декабря 2019 года № 1023-пс «О создании лесопаркового зеленого пояса вокруг городского округа город Липецк и о его площади» создан лесопарковый зеленый пояс вокруг городского округа город Липецк.
В состав лесопаркового зеленого пояса вокруг городского округа город Липецк включены городские леса Липецкого лесничества Липецкого участкового лесничества (кварталы 1-118) площадью 4777 га. 
При этом согласно пункту 3статьи 62.1 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» (в редакции от 27 декабря 2018 года) не включены в лесопарковый зеленый пояс территории городских лесов площадью 640 га, занятые усадьбами, дорогами и прочими трассами (линиями электропередачи, трубопроводами и иными линейными объектами), так как на них расположены объекты капитального строительства (в томчисле объекты незавершенного строительства) либо эти территории планируются для размещения таких объектов.
Границы лесопарковых зеленых поясов подлежат включению в Единый государственный реестр недвижимости в соответствии с законодательством Российской Федерации. 
Для выполнения указанных работ выделены денежные средства. Управлением лесного хозяйства заключен государственный контракт№01/ЛЗПояс/21 от 09.02.2021г. на выполнение работ по установлению границ лесопаркового зеленого пояса вокруг городского округа город Липецк и внесение сведений о границах в Единый государственный реестр недвижимости
Приказом управления лесного хозяйства Липецкой области от 28.06.2021 № 121 установлены границы лесопаркового зеленого пояса вокруг городского округа город Липецк.
Полномочиями по использованию, охране, защите и воспроизводствугородских лесов Липецкого лесничество наделено управление лесного хозяйства Липецкой области. Мероприятия в них в рамках доведенных государственных заданий осуществляет ГАУ «Ленинский лесхоз» в соответствии с лесохозяйственным регламентом Липецкого лесничестваЛипецкого области.
За 6 месяцев 2021 года в границах лесопаркового зеленого пояса проведены следующие лесохозяйственные мероприятия:
- устройство минерализованных полос – 44 км;
- прочистка и обновление противопожарных минерализованных полос – 150 км;
- искусственноелесовосстановление на площади – 60,0 га;
- агротехнический уход за лесными культурами – 223 га, в том числе дополнение лесных культур – 30 га;
- содействие естественному лесовосстановлению – 0 га;
- рубки ухода в молодняках – 7,1 га;
- сплошная санитарная рубка – 14,2 га;
- выборочная санитарная рубка – 92,4 га.
В границах лесопаркового зеленого пояса города Липецка на территории городских лесов Липецкого лесничества не зафиксировано  случаев нарушения почвенного покрова. Фактов незаконной заготовки древесины, а также иных нарушений требований лесного законодательства наносящих вред не установлено.
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