Липецкая межрайонная природоохранная  прокуратура разъясняет:
«Изменениях в порядке предоставления геологической информации о недрах»

Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Федерального агентства по недропользованию от 23.08.2022 № 547/04 утвержден Порядок представления геологической информации о недрах в федеральный фонд геологической информации и его территориальные фонды, фонды геологической информации субъектов Российской Федерации, который вступил в силу с 01.09.2023.
[bookmark: _GoBack]Первичная геологическая информация о недрах и интерпретированная геологическая информация о недрах,  представляемой пользователем недр в федеральный фонд геологической информации и его территориальные фонды, фонды геологической информации субъектов Российской Федерации по видам пользования недрами и видам полезных ископаемых  подлежит представлению пользователем недр в подведомственное учреждение Федерального агентства по недропользованию, осуществляющее полномочия федерального фонда геологической информации о недрах, а в отношении участков недр местного значения - также в фонд геологической информации субъекта Российской Федерации на территории соответствующего субъекта Российской Федерации.
В случае, если участок недр, за исключением участка недр местного значения, расположен на территориях двух и более субъектов Российской Федерации, геологическая информация о недрах в отношении участка недр в целом подлежит представлению пользователем недр в федеральный фонд геологической информации и его территориальные фонды.
В случае, если участок недр местного значения расположен на территориях двух и более субъектов Российской Федерации, геологическая информация о недрах в отношении участка недр местного значения в целом также подлежит представлению пользователем недр в фонды геологической информации соответствующих субъектов Российской Федерации.
Ответственными за представление геологической информации о недрах в федеральный фонд геологической информации и его территориальные фонды, а также фонды геологической информации субъектов Российской Федерации являются следующие пользователи недр:
а) пользователь недр по лицензии на пользование недрами;
б) государственное (бюджетное или автономное) учреждение, находящееся в ведении Федерального агентства по недропользованию и его территориальных органов и осуществляющее мероприятия по государственному геологическому изучению недр на основании государственного задания (далее - подведомственное учреждение);
в) исполнитель по государственному контракту.

Геологическая информация о недрах в форме электронного документа, представленная пользователем недр с использованием Личного кабинета недропользователя, имеет статус представленной в федеральный фонд геологической информации и его территориальные фонды, фонды геологической информации субъектов Российской Федерации.

