Новые подходы к определению лиц, ответственных за утилизацию отходов от использования товаров
С 1 января 2024 года действует закон о расширенной ответственности производителей товаров. 

Федеральным законом от 04.08.2023 № 451-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и отдельные законодательные акты Российской Федерации.

Законодатель установил новые подходы к определению лиц, ответственных за утилизацию отходов от использования товаров, а также ставок экологического сбора для производителей, импортеров товаров, которые не обеспечивают самостоятельную утилизацию отходов от использования товаров.

Предусмотрено, что до 1 января 2027 года производители товаров, импортеры товаров обеспечивают утилизацию отходов от использования упаковки поэтапно: с 2024 года - по нормативам утилизации, установленным Правительством РФ, с 2025 года – в отношении 55% массы упаковки, с 2026 года – в отношении 75% ее массы. Появится реестр утилизаторов

Согласно новому закону, появится реестр утилизаторов. Он поможет выбрать благонадежного контрагента всем, кто решит не просто платить экологический сбор, а передавать отходы на утилизацию.

Заключить договор можно будет только с тем утилизатором, который присутствует в этом реестре. Если утилизатора в реестре нет, то акты, которые он выдал, не зачтут в выполнение нормативов экосбора.

Для утилизаторов также вводится ежеквартальная отчетность:

- по количеству утилизированных товаров;

- по объему продукции, которую получили в результате утилизации отходов;

- по числу заключенных договоров на утилизацию.

Закон вводит дифференциацию ставок экологического сбора в зависимости от степени негативного воздействия — чем более экологичны товары или упаковка, тем меньше ставка. Такая необходимость назревала давно, поскольку текущие ставки экосбора были приняты еще в 2016 году.
